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中学校数学 第２学年

生徒用解答

次の計算をしなさい。

（１）９.３×０.８ （２）
２
×４

９

＝
８
９

（３）５×(４－７) （４）２×(－５２)
＝５×(－３) ＝２×(－２５)
＝－１５ ＝－５０

次の計算をしなさい。

（１）５x －x （２）（－９x ＋３y)－(３x ＋５y)
＝４x ＝－９x ＋３y －３x －５y

＝－９x －３x ＋３y －５y
＝－１２x －２y

（３）(２x ＋５y)＋３(x －２y) （４）２(５x ＋９y)－５(２x ＋３y)
＝２x ＋５y ＋３x－６y ＝１０x ＋１８y －１０x －１５ y
＝２x ＋３x＋５y －６y ＝１０x －１０x ＋１８ y －１５ y
＝５ x－y ＝３y

（５）－３xy ×２z （６）(－a)２×７ab２

＝－３×x×y ×２×z ＝ a ×７ab２ ２

＝－６xyz ＝７a３b２

（７）１２xy ÷３y （８）ab２÷ b ×４a

＝１２xy ＝ ab２×４a
３y b

＝４x ＝４a b２

１

８
９

－１５ －５０

７.４４

４x －１２x －２y

５x－y ３y

－６xyz ７a３b２

４x ４a b２

乗法と除法の混じった計
算では、分数の形にして、
約分できるかどうかを確認
しながら計算します。

※次のページにも、問題があります。
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ほっかいどうチャレンジテスト
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次の方程式を解きなさい。

（１）x＋１２＝－２ x （２）
x ＋１

＝５
x＋２ x＝－１２ ３

３x ＝－１２ x ＋１＝１５
x ＝－４ x ＝１４

次の連立方程式を解きなさい。

（１） x ＋２ y ＝１３ …① （２） ４x ＋２y ＝５ …①
２x ＋２ y ＝１６ …② x ＋ y ＝２ …②

①－② ①－②×２
x ＋２ y ＝１３ ４ x ＋２ y＝５

－）２x ＋２ y ＝１６ －）２ x ＋２ y＝４
－x ＝－３ ２ x ＝１

x ＝３ …③ x＝１ …③
③を①に代入すると ２
３＋２ y＝１３ ③を②に代入すると

２ y＝１０ １
＋ y ＝２y＝５ ２

y ＝３
２

（３） ２ x ＋ y ＝ x － y ＝３ （４） y ＝３x －２ …①
y ＝２x ＋３ …②

２ x ＋ y ＝３ …① ①を②に代入して
x － y ＝３ …② ３x －２＝２x ＋３

x ＝５ …③
①＋② ③を①に代入して

２x ＋ y＝３ y ＝３×５－２
＋） x － y＝３ y ＝１３

３x ＝６
x ＝２ …③

③を②に代入すると
２－ y＝３
－ y＝３－２

y ＝－１

x ＝３，y ＝５
x ＝１ y ＝３

２ ， ２

x ＝５，y ＝１３x ＝２，y ＝－１

x ＝１４

係数に分数をふ

くむ方程式では、

係数を整数にして

から解きます。

３

x ＝－４


